

类 别：A类

铜川市文化和旅游局

签发人：董念文

铜文旅函〔2021〕68号

对市政协十四届五次会议第 62 号提案的复函

尊敬的郑拴民等 11 名委员：

您们提出的《关于加大支持创建国家全域旅游示范县的建议》(第 62 号)收悉。首先非常感谢您们对全域旅游发展的关注！现就有关建议答复如下：

近年来，全市旅游工作在市委市政府的坚强领导下，坚持以新发展理念为指引，不断增强文化自信，着力发展全域旅游，全市旅游产品供给、基础建设、品牌形象、管理服务等工作均取得显著成绩。2020 年全年接待国内外游客 947.4561 万人次，实现旅游总收入 52.62 亿元，文化旅游事业保持平稳快速发展的良好态势。

为了加快推进全域旅游工作，我市成立了市长任组长、主管副市长为副组长，25 个市级部门，5 个区县为成员的全域旅游示范区创建领导小组，设立了全域旅游示范区创建工作办公室，各区县成立区委书记、区长任“双组长”的全域旅游工作领导小组，建

立了旅游综合协调、全域旅游示范区创建领导小组联席会议、综合监管等多项工作机制。将创建工作纳入全市年度目标考核，每一年专项考评。编制完成了《铜川市全域旅游发展规划》，规划提出围绕“丝路瓷都·五彩铜川”旅游品牌，构建全域旅游产品格局，形成铜川全域的旅游产品。印发了《铜川市全域旅游示范区创建工作四年行动计划》，确定了各区县创建梯次，内容涵盖体制机制、规划保障、公共服务、旅游供给、旅游安全、旅游资源环境、品牌提升、创新示范等八个方面，全力推进全域旅游示范区创建工作有序进行。

近几年，宜君县以巩固省级旅游示范县创建成果为抓手，坚持“全域旅游、全景宜君”的发展战略，围绕“一心一轴两翼七区多园”的旅游格局，不断完善景区基础设施和游乐设施，编制完成了《宜君县全域旅游总体规划》，宜君迎宾馆创建成四星级酒店，花溪谷景区创建成为国家4A级旅游景区，拾花山居民宿被评为四星级旅游民宿。累计投资5000万余元，完成花溪谷、福地湖、旱作梯田景区相关配套设施建设工作。淌泥河村被授予全国乡村旅游重点村，村书记李国贤荣获乡村文化和旅游能人称号。彭镇及彭镇彭村被分别评为省级旅游特色名镇和省级乡村旅游示范村，同时，依托宜君文旅公司和福地文旅公司，通过贫困群众入股、创业，参与旅游活动、从事旅游服务等方式，2020年累计分红195.22万元。坚持“走出去、请进来”的宣传促销方式，举办旱作梯田、花溪谷、福地湖网上直播活动，扩大景区影响力，在

景区周边，西安、铜川主客源地及包茂高速路段投放景区导视牌、LED 屏及旅游广告牌 30 余块，设计宜君旅游形象标识 1 个，“天下多胜景 此地最宜君”“天人合 最宜君”等旅游品牌更加靓丽。

下一步，宜君县坚持“城是一个景、景是一座城、景城一体化”的思路，以县城避暑养生名城为中心，把整个县城作为最大景区、最美旅游目的地整体打造。一是在《铜川市十四五文化旅游规划》中，将着力打造二环串联（南部全景式旅游体验环、北部康养休闲环），其中北部康养休闲环，依托宜君山区环境，打造全维康养主题休闲绿道，充分利用宜君县山城气候条件、森林避暑资源以及网红打卡地的流量资源，对标知名旅游度假小城，推动“最佳避暑康养小城”高标准建设。依托以旱作梯田、福地湖等为代表，的康养集群，将加大绿色康养开发，打造中医药健康养生示范基地，到 2025 年，福地湖景区创建成为国家 4A 级旅游景区。二是结合市场旅游需求，整合 8 条市域旅游主题线路，其中以“传奇仙境 问道彭祖”为主题，串联金锁石林—玉华宫—花溪谷—福地湖—魏长城遗址—彭祖养生园，形成山谷林胡避暑游线路；以“传递善意 美丽乡村”为主题，串联新区陈坪村—耀州区移村—耀州区马咀村—印台区何家坊村—宜君县淌泥河村，形成美丽乡村休闲游路线；以“山水养气 文化养心”为主题，串联照金香山—玉华宫—花溪谷—福地湖等景区，形成康养铜川深度游路线，同时，在全省长城与黄河文化旅游路线中，已将宜君魏长城遗址融入陕西黄河文化旅游带。三是依托宜君当

地的乡土文化和地域特点，着力打造宜君生态休闲民俗板块，发展特色突出、主题鲜明的民宿项目，依托彭镇及彭镇彭村，推进省级文化旅游名镇建设，加强传统村落保护，完善旅游配套服务，打造成具有示范作用的乡村康养目的地。同时，建设一批乡村文旅聚集区，发挥花溪谷等示范带动作用，着力打造乡村文化旅游带，促进乡村旅游产品精品化和品牌化。

按照全域旅游示范区创建标准，持续加大景区基础设施及公共服务建设提升工作，做好游客集散中心、旅游服务中心、智慧旅游平台等全域旅游配套建设，2021年力争宜君县通过省级全域旅游示范区验收。

感谢您们对铜川旅游业特别是全域旅游创建的关心！



(联系人：杨哲 电话：0919-3181353)

(抄送：市政府办公室，市政协办公室。)